
Bericht
über die 18. Sitzung des Ortsgemeinderates Flacht in der 16. Legislaturperiode (2019/2024)
vom 03.22.2022 in der Aartalhalle Flacht

                                                                   

Die Mitglieder des Ortsgemeinderates sowie des Haupt- und Finanzausschusses sind durch 
Einladung vom 11.01.2022 auf Donnerstag, den 03.02.2022, 19.30 Uhr, unter Mitteilung der 
Tagesordnung einberufen geworden.
Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben worden.

Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladungsfrist
keine Einwendungen erhoben wurden.
Der  Ortsgemeinderat  Flacht  war  nach  Anzahl  der  erschienenen  Mitglieder  beschlussfähig.

Öffentliche Sitzung

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über den vorliegenden Haushaltsplan und die         
             Haushaltssatzung für das Jahr 2022

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über evtl. vorliegende 
             Bauanträge/Bauvoranfragen/Einvernehmen

Nicht öffentliche Sitzung:

TOP 4: Grundstücksangelegenheiten 

TOP 5: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

TOP 6: Fragen der Ratsmitglieder

Öffentliche Sitzung

TOP 7: Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

TOP 8: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

TOP 9: Fragen der Ratsmitglieder

Öffentliche Sitzung

zu TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

      Der Vorsitzende begrüßt die Versammlung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.
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      Ein besonderer Gruß gilt Frau Schmitt von der Verbandsgemeindeverwaltung Aar-
      Einrich und den beiden Gästen.

zu T  OP 2:    Beratung und Beschlussfassung über den vorliegenden Haushaltsplan und die   
       Haushaltssatzung für das Jahr 2022.

        Frau Schmitt von der Verbandsgemeinde Aar-Einrich erläutert den vorliegenden 
                   Haushaltsplan.
                   Im wesentlichen geht sie auf die Veränderungen gegenüber dem Vorjahr ein. Zudem 
                   stellt sie auch noch die größeren Investitionen für das Haushaltsjahr 2022 dar.

        Im Anschluss beantwortet Frau Schmitt die durch die Ratsmitglieder gestellten Fragen.
 

       Nach kurzer Beratung beschließt der Ortsgemeinderat Flacht einstimmig den 
       vorliegenden Haushaltsplan und die Haushaltssatzung für das Jahr 2022

zu TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über evtl. vorliegende 
                Bauanträge/Bauvoranfragen/Einvernehmen

Dem Ortsgemeinderat Flacht liegt ein Antrag zur Erteilung des gemeindlichen 
Einvernehmens zur Befreiung der festgesetzten überbaubaren Fläche auf Flur 10, 
Flurstück 5/3 vor.
Außerhalb der überbaubaren Fläche, im 5m Bereich die im Bebauungsplan als „private
Grünfläche“ bis zur Straße ausgewiesen ist, sollen neben der Einfahrt Parkplätze 
sowie ein Carport errichtet werden.

                 Nach Beratung beschießt der Ortsgemeinderat Flacht das gemeindliche Einvernehmen
                 zu dem vorliegenden Bauantrag mit Befreiungsantrag zur energetischen Sanierung 

und Aufstockung des Wohnhauses auf dem Flurstück 5/3, Flur 10 zu erteilen.

Nicht öffentliche Sitzung

zu TOP 4: Grundstücksangelegenheiten

zu TOP 5: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

zu TOP   6  :     Fragen der Ratsmitglieder

Öffentliche Sitzung:

zu TOP 7: Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

Der Ortsgemeinderat Flacht beschließt, der Neuverpachtung zweier Flurstücke gem. 
dem beiliegenden Pachtvertragsentwurf zuzustimmen

Der Ortsgemeinderat Flacht beschließt, die Renaturalisierung einer Fläche.  
Diese soll mit dem vorher durch eine Baugrunduntersuchung geprüften Erdaushub der 
Kindertagesstätte aufgefüllt werden. Ein entsprechender Bauantrag zur 
Geländeaufschüttung soll gestellt werden.
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zu TOP 8: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

Der Ortsbürgermeister informiert über:
- die anstehenden Wahlen des Landrats und des Verbandsbürgermeisters am   

                       13.03.2022

- den aktuellen Sachstand des Ausbaus der Schulstraße. Hier arbeite aktuell das Büro 
   Karst die Anregungen des Ortsgemeinderates in die Planung ein. Hierbei ging es 
   vorrangig um das Schaffen von öffentlichem Parkraum.

     Im Anschluss ist eine Anliegerinformation geplant. In welcher Form diese erfolgt wird 
   aufgrund der aktuellen Lage abgestimmt.

- den Förderbescheid in Höhe von 9.254 Euro, zur Bewältigung der durch 
   Extremwetter verursachten Schäden im Wald. Die geförderten Maßnahmen wurden 
   bereits ausgeführt. Hierdurch wurde das Ergebnis des Haushalts 2021 belastet aber 
   durch das Ergebnis des Haushalts 2022 entsprechend entlastet.

- den Kostenausgleich durch die Verbandsgemeinde in Höhe von 1.332 Euro. Dieser 
   steht der Ortsgemeinde Flacht zu, da die kommunale Sporthalle der     

                       Verbandsgemeinde in Hahnstätten nicht genutzt wird.

- den Bustransfer der Grundschüler von Flacht nach Niederneisen und die      
Kostenübernahme der Fahrkarten durch die Kreisverwaltung.

- die Montage von zwei neuen LED-Flutern and er Aartalhalle durch Tobias Weyl.

- Einsparung von Energiekosten in den öffentlichen Gebäuden.

- den aktuellen Planungsstand zur Erweiterung des Kindergarten Flacht/Holzheim
     Zunächst teilt der Vorsitzende mit, dass am 19.01.2022 ein erstes gemeinsames 

  Treffen der Ortsgemeinden Holzheim und Flacht zur Kita-Erweiterung stattgefunden 
  hat. Hier stellt der Planer den aktuellen Plan vor.

     Bei dieser Besprechung wurden noch einige planerischen Themen angesprochen, 
  aber auch die nächsten Schritte besprochen.

   Im Anschluss seiner Ausführung übergibt der Vorsitzende das Wort an den Planer 
Sascha Malz.

   Herr Malz stellt den angepassten Plan vor und schildert den aktuellen Sachstand.
   Die vorliegende Planung wurde in Abstimmung mit den Jugendämtern des Kreises 

und des Landes entsprechend angepasst. Hierzu wurden auch schon einige 
Fachbehörden beteiligt, deren Anmerkungen ebenfalls in den Plan mit aufgenommen
wurden. 

  Im Anschluss wurde die Planung freigegeben. Somit kann der entsprechende 
Förderantrag durch die Verbandsgemeindeverwaltung vorbereitet werden.

  Der Planer sowie der Ortsbürgermeister loben die gute, konstruktive und zügige 
Zusammenarbeit mit allen Beteiligten.

- Im Anschluss informiert der Vorsitzende noch über anstehende Termine:
  - 07.03.2022 Sitzung des Jugend-Kultur und Sozialausschuss
  - 17.03.2022 19. Sitzung des Ortsgemeinderates unter Beteiligung des Bau- und    
                          Planungsausschuss und Haupt- und Finanzausschuss

- 04.04.2022 Vor Ort Termin Bau- und Planungsausschuss
- 21.04.2022 20. Sitzung des Ortsgemeinderates unter Beteiligung des Bau- und 

                       Planungsausschuss
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zu TOP 9: Fragen der Ratsmitglieder

- Ein Ratsmitglied spricht die Straßenreinigungspflicht an. Hier wird eine entsprechende
   Veröffentlichung im Mitteillungsblatt erfolgen.

- Ein weiteres Ratsmitglied fragt nach, ob man am Friedhof(Friedhofstraße) Parkplätze 
  für Besucher des Friedhofes ausweisen kann. 

- Aus den Reihen des Rates wurde die aktuelle innerörtliche Parksituation 
  angesprochen. Diese stellt an manchen Stellen ein großes Gefahrenpotential dar.  
  Hier soll durch das Ordnungsamt häufiger kontrolliert werden. Zudem soll an die 
  Anwohner appelliert werden, die Parkmöglichkeiten auf dem eigenen Grundstück zu 
  nutzen.

- Ein Ratsmitglied weisst auf die durch die Arbeiten der Dt. Glasfaser verunreinigten 
  Straßenabläufe hin. Der Vorsitzende nimmt Kontakt mit der Dt. Glasfaser auf.

- Zudem wird über den Überwuchs und der Verunreinigung eines Anwesend    
                  gesprochen. Der Ortsbürgermeister schildert, dass er die Sache schon mehrmals an 

  die Ordnungsbehörde weitergeleitet hat. Dies aber erneut meldet.
.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich der Vorsitzende und schließt die 
Sitzung um 21.00 Uhr

Flacht, den 04.02.2022
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